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ANAXAITIΣΗ: Κύριε Αρχηγέ, ξεκινώντας, θα ήθελα να ανα-
φερθείτε περιληπτικά σε έναν απολογισµό του µέχρι τώρα
έργου σας από αναλήψεως των καθηκόντων σας.
∆. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Κύριε Σπαγόπουλε, µε την ανάληψη των κα-
θηκόντων µου από τον Αύγουστο του 2007 µέχρι σήµερα, πρό-
θεση και όραµά µου ήταν µέσα από τη συλλογική και οργανω-
µένη προσπάθεια να επιτευχθούν οι στόχοι του ΓΕΣ. Η κύρια
κατεύθυνσή µου ήταν η τήρηση της συνέπειας και  συνέχειας
στις προθέσεις και τους τιθέµενους στόχους. Θέλω να σας
διαβεβαιώσω ότι ο Στρατός Ξηράς έχει την εµπιστοσύνη της
πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας και ότι αναγνωρίζεται το
έργο που έχει επιτευχθεί. Οι προτεραιότητες που τέθηκαν εί-
ναι συνεπείς µε το στόχο του µετασχηµατισµού και τη µετεξέ-
λιξη του Στρατού Ξηράς µε χρονικό ορίζοντα το 2025, καθώς
διαχειριζόµαστε το σήµερα, σχεδιάζουµε το αύριο και οραµα-
τιζόµαστε το µέλλον.  Στο πλαίσιο αυτό, το προηγούµενο χρο-
νικό διάστηµα, αναλήφθηκαν σηµαντικές πρωτοβουλίες στην
κατεύθυνση της µεγιστοποίησης της επιχειρησιακής ετοιµότη-
τας και αποτελεσµατικότητας του Στρατού Ξηράς. Καθορίσθη-
κε για πρώτη φορά ως στόχος, η ισόρροπη ανάπτυξη στρατιω-
τικών δυνατοτήτων για την προτεραιοποίηση και οµαδοποίηση
των εξοπλιστικών προγραµµάτων, ώστε να βελτιωθούν οι επι-
χειρησιακές δυνατότητες, οι οποίες θα αυξήσουν τις επιλογές
της ηγεσίας. Επικεντρώθηκε η προσπάθεια στην αναβάθµιση
της εκπαιδεύσεως. ∆ηµιουργήθηκε και λειτούργησε σε πολύ
σύντοµο χρονικό διάστηµα κατάλληλος χώρος επιχειρησιακής
εκπαιδεύσεως, που να καλύπτει τις ανάγκες της θερινής και
χειµερινής εκπαιδεύσεως της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπί-
δων και Σχολής Μονίµων Υπαξιωµατικών. ∆όθηκε ιδιαίτερη

βαρύτητα στην εκπαίδευση εντός κατοικηµένων τόπων, ενώ
συγκροτήθηκε για πρώτη φορά, ειδικό Σχολείο Πεζοναυτών
και Σχολείο Υποβρυχίων Καταστροφέων. ∆όθηκε ιδιαίτερη βα-
ρύτητα στη ∆ιοικητική Μέριµνα. Αναλήφθηκε και υλοποιήθη-
κε µια σηµαντική σειρά πρωτοβουλιών, στα πλαίσια της περι-
βαλλοντολογικής πολιτικής του ΥΠΕΘΑ. Επεκτάθηκε η δηµι-
ουργία νέων βρεφονηπιακών σταθµών και συνεχίστηκε η κα-
τασκευή νέων ΣΟΑ-ΣΟΜΥ και κατοικιών ΕΠΟΠ. Ιδρύθηκε Γρα-
φείο Ισότητας το οποίο χειρίζεται τα θέµατα ισότητας των δύο
φύλων. Εκδόθηκαν έγκαιρα οι µεταθέσεις των στελεχών για τη
διευκόλυνση της µετεγκαταστάσεώς τους. Καθιερώθηκαν
αντικειµενικότερα κριτήρια επιλογής για τη Σχολή Εθνικής
Αµύνης, καθώς και οµογενοποιήθηκαν τα κριτήρια αυτά µε
αυτά για την επιλογή για θέσεις εξωτερικού και Κύπρου, ώστε
να εξασφαλισθεί περαιτέρω η αντικειµενικότητα και αξιοκρα-
τία. Ολοκληρώθηκε η πρόσληψη 1.700 ΕΠΟΠ ενώ βρίσκεται σε
εξέλιξη νέος διαγωνισµός για πρόσληψη ακόµη 2000. Εγκατα-
στάθηκαν ηλεκτρονικά συστήµατα ασφαλείας, αποσκοπώντας
στη βελτίωση της ασφάλειας του προσωπικού, εγκαταστάσεων
και µέσων και την κατά το δυνατόν µεγαλύτερη µείωση του
ποσοστού ενασχόλησης του ανθρώπινου δυναµικού σε υπηρε-
σίες ασφαλείας. Συνεχίσθηκε η λήψη µέτρων για τη βελτίωση
των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας, µέσα στο πλαίσιο των
υπαρχόντων κονδυλίων. Όλα αυτά αποτελούν µέρος µόνο του
συνολικού παραχθέντος έργου. 

ANAXAITIΣΗ: Κρίνω σκόπιµο στο σηµείο αυτό, να αναφερ-
θείτε επιγραµµατικά στους στόχους που έχετε θέσει για το
2009 καθώς και στο θέµα της Νέας ∆οµής ∆υνάµεων του
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Στρατού Ξηράς το οποίο είναι ένα θέµα που η εκκίνησή του
«χάνεται» στις αρχές της δεκαετίας που διανύουµε. Σήµε-
ρα, πως έχει η κατάσταση στο φιλόδοξο αυτό πρόγραµµα,
που ως στόχο έχει το µετασχηµατισµό του Στρατού σε ένα
πιο ευέλικτο και αποτελεσµατικό Σχήµα; 
∆. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Κύρια υποχρέωσή µας παραµένει η µεγιστο-
ποίηση της επιχειρησιακής αποτελεσµατικότητας και µαχητι-
κής ισχύος του Στρατού Ξηράς. Η διαδικασία της αναδιοργά-
νωσης και του µετασχηµατισµού του ΣΞ, είναι συνεχής και επι-
βάλλεται µέσα από τις ταχέως εξελισσόµενες µεταβολές, τόσο
στον ευαίσθητο χώρο των Βαλκανίων, όσο και στο ευρύτερο
γεωπολιτικό περιβάλλον της Ευρώπης και της Μ. Ανατολής.
Προκειµένου ο ΣΞ να φέρει σε πέρας µε επιτυχία την αποστο-
λή του, βρίσκονται σε εξέλιξη διαδικασίες υλοποίησης αποτε-
λεσµατικών αλλαγών στη δοµή και λειτουργία του, σε βάθος
15ετίας, µε γνώµονα συγκεκριµένους άξονες. Στόχο αποτελεί η
δηµιουργία ενός Στρατού µε νέο επιχειρησιακό πρόσωπο. Ο
στόχος αυτός έχει υψηλό βαθµό δυσκολίας, θέλει φαντασία,
σχεδίαση και συνεχή προσπάθεια και θα επιτευχθεί σε διαδο-
χικές φάσεις ώστε να µην τίθεται σε αµφισβήτηση η επιχειρη-
σιακή ετοιµότητα του Στρατού. Η µετεξέλιξη του ΣΞ και η ποι-
οτική βελτίωση συνεχίζεται, µε αξιοποίηση του ανθρώπινου
δυναµικού και των οπλικών συστηµάτων, τη βελτίωση της ανα-
πτυξιµότητας και επιβιωσιµότητας και τη δηµιουργία νέου τύ-
που Μονάδων και επαύξηση των δυνατοτήτων των Ταξιαρχιών.
Συνεχίζεται επίσης, η ισόρροπη ανάπτυξη των δυνατοτήτων
των Όπλων και Σωµάτων, ώστε να αποφευχθεί η δηµιουργία
µεταξύ τους τεχνολογικών κενών. Επεκτείνεται η εφαρµογή
του µέτρου δηµιουργίας αµιγώς επαγγελµατικών και ηµι-
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Καθορίσθηκε για πρώτη φορά ως στόχος, 
η ισόρροπη ανάπτυξη στρατιωτικών
δυνατοτήτων για την προτεραιοποίηση 
και οµαδοποίηση των εξοπλιστικών
προγραµµάτων

Ο Ελληνικός Στρατός βρίσκεται το παρόν διάστηµα σε µια περίοδο µετασχηµατισµού τόσο

οργανωτικά όσο και από άποψη υποδοχής νέων οπλικών συστηµάτων. Όλη αυτή η προσπά-

θεια απαιτεί προσεκτικές και καλά µελετηµένες κινήσεις, έτσι ώστε οι µεταβολές αυτές να

ενισχύσουν το αξιόµαχο του Στρατεύµατος µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο, συµπίπτοντας

µε τα επιχειρησιακά του πρότυπα. Στο πλαίσιο αυτό µια συνέντευξη µε τον Αρχηγό Γενι-

κού Επιτελείου Στρατού αποκτά ιδιαίτερη σηµασία. Ο Αντιστράτηγος ∆ηµήτριος Βούλγαρης

απαντά στις ερωτήσεις της «Α» και αναφέρεται σε µια σειρά θεµάτων όπως η αναδιοργά-

νωση του Στρατού Ξηράς αλλά και τα εξοπλιστικά προγράµµατα που βρίσκονται σε εξέλιξη

αυτόν τον καιρό. 

Συνέντευξη στον Πάνο Σπαγόπουλο 

OO  AA//ΓΓΕΕΣΣ  ΑΑννττιισσττρράάττηηγγοοςς  
∆∆ηηµµήήττρριιοοςς  ΒΒοούύλλγγααρρηηςς
OO  AA//ΓΓΕΕΣΣ  ΑΑννττιισσττρράάττηηγγοοςς  
∆∆ηηµµήήττρριιοοςς  ΒΒοούύλλγγααρρηηςς
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επαγγελµατικών Μονάδων. Θα αξιοποιηθούν τα συµπεράσµατα
που θα προκύψουν από την πιλοτική εφαρµογή των τετραδικών
Ταξιαρχιών. Εµµένουµε στη διακλαδικότητα και διαλειτουργι-
κότητα µεταξύ των Κλάδων των Ε∆. Συνεχίζουµε την επιχειρη-
σιακή αξιολόγηση των Μονάδων και Σχηµατισµών σύµφωνα µε
την επιχειρησιακή σχεδίαση, η οποία και θα αποτελέσει µετρή-
σιµο µέγεθος της επίτευξης των στόχων του µετασχηµατισµού
του Στρατού Ξηράς. Αναβαθµίζεται περαιτέρω η παρεχοµένη
εκπαίδευση στις Σχολές και στα Κέντρα Εκπαιδεύσεως. Ειδι-
κότερα, θα επεκταθεί η δηµιουργία Κέντρων Επαγγελµατικής
Κατάρτισης, για τη βέλτιστη αξιοποίηση του χρόνου θητείας
των κληρωτών. Όλες οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες, θα βα-
σίζονται στην επιχειρησιακή σχεδίαση. Εισάγονται τεχνολογίες
αιχµής στην εκπαίδευση και υλοποιείται η µελέτη δηµιουργίας
σύγχρονων πεδίων ασκήσεων και βολών. Οι κληρωτοί αξιοποι-
ούνται ώστε να επιτυγχάνεται  παράλληλη εξασφάλιση εκπαι-
δευµένης εφεδρείας. Τέλος η «ασφάλεια» αντιµετωπίζεται υπό

νέους όρους έτσι ώστε να κατανοήσουν όλοι την ανάγκη «ανη-
συχίας» για ανάλογα θέµατα. 

ANAXAITIΣΗ: Κύριε Αρχηγέ θεωρείτε πως η ένταξη των ∆υ-
νάµεων των Πεζοναυτών από την ∆Ε∆ στο Πεζικό εξυπηρε-
τεί την ιδιαίτερη φύση της αποστολής του συγκεκριµένου
σώµατος, η οποία έχει εκ των πραγµάτων ειδικό χαρακτήρα;
∆. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Η 32 ΤΑΞ Π/Ν είναι ο επιχειρησιακός Σχηµα-
τισµός του ΣΞ που έχει τη δυνατότητα να διεξάγει αµφίβιες
επιχειρήσεις, γεγονός το οποίο αποτελεί την ειδοποιό της δια-
φορά από τις υπόλοιπες Ταξιαρχίες Πεζικού και των Ειδικών
∆υνάµεων.
∆εν επέρχεται καµία µεταβολή στην επιχειρησιακή – διοικη-
τική υπαγωγή, στην οργάνωση, στη δοµή, στο όνοµα και στην
εν γένει λειτουργία της Ταξιαρχίας και των Μονάδων Πεζο-
ναυτών. Μεταβολή υφίσταται, µόνο ως προς την παρακολού-
θηση του προσωπικού  της 32 ΤΑΞ Π/Ν από τη ∆ιεύθυνση Πε-
ζικού του ΓΕΣ.
Η επάνδρωση των Μονάδων Πεζοναυτών γίνεται µε επιλεγµέ-
νο προσωπικό (αξιωµατικοί και οπλίτες) και µε τα ίδια ακρι-
βώς κριτήρια επιλογής (σωµατικά – ψυχικά – επαγγελµατικά),
που ισχύουν και για το προσωπικό των Μονάδων Ειδικών ∆υ-
νάµεων. Επιπλέον παραµένει ως κίνητρο η δυνατότητα εκπαί-
δευσης των στελεχών Πεζοναυτών στα Σχολεία Ειδικών ∆υνά-
µεων και η συντήρηση ικανότητας αλεξιπτωτιστού για 1 εξά-

Κύρια υποχρέωσή µας παραµένει 
η µεγιστοποίηση της επιχειρησιακής
αποτελεσµατικότητας και µαχητικής

ισχύος του Στρατού Ξηράς
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µηνο ετησίως.
Με τα παραπάνω, επιτυγχάνεται η δηµιουργία ενός Σχηµατι-
σµού «Ειδικού Σκοπού», µε ξεχωριστό και ιδιαίτερο πνεύµα,
καθώς και αναβάθµιση της 32 ΤΑΞΠ/Ν, λόγω:
α. Αύξησης του ποσοστού επάνδρωσης των Μονάδων της και
β. Αύξησης των επιχειρησιακών της δυνατοτήτων, αφού οι

αποστολές  που της ανατίθενται, θα είναι ανάλογες της ορ-
γάνωσης και της εκπαίδευσης που διεξάγει.

ANAXAITIΣΗ: Αναφορικά µε το εν εξελίξει εξοπλιστικό πρό-
γραµµα του Στρατού θα µπορούσατε να µας περιγράψετε εν
συντοµία ποιες είναι οι κυριότερες κατευθύνσεις του και οι
προτεραιότητες που έχετε θέσει;
∆. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Στην παρούσα φάση προωθείται η υλοποίηση
µεγάλων προγραµµάτων όπως Άρµατα µάχης LEO διαφόρων
τύπων, Ερπυστριοφόρα ΤΟΜΑ BMP-3, Πυροβόλα 155 χιλ δια-
φόρων τύπων, ελικόπτερα διαφόρων τύπων και Συστήµατα Μη
επανδρωµένων Αεροχηµάτων (UAVs).
Πέραν των παραπάνω, επιδιώκεται ο εκσυγχρονισµός µέσα
από την ισόρροπη ανάπτυξη όλων των Όπλων, διασφαλίζεται η
Α/Α άµυνα σε οποιαδήποτε από αέρος απειλή, δίδεται µεγα-
λύτερη έµφαση στον µαχητή ως «Μονάδα Μάχης», εξασφαλί-
ζεται η προµήθεια µέσων ταχείας αντίδρασης και σύγχρονων
πυροµαχικών, συνεχίζεται η βελτίωση των υποδοµών-συνθη-
κών διαβίωσης και τέλος αναβαθµίζονται οι δυνατότητες του
Στρατού για άµεση και ουσιαστική ανταπόκριση σε περιπτώ-
σεις φυσικών καταστροφών.

ANAXAITIΣΗ: Πώς σκοπεύετε να λύσετε το πρόβληµα της
προµήθειας πυροµαχικών για τα άρµατα µάχης Leopard
2HEL, καθώς το θέµα της προµήθειας έχει βρεθεί ξανά σε
αδιέξοδο;
∆. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Το ΓΕΣ προχώρησε σε όλες τις ενδεδειγµένες
ενέργειες στο πλαίσιο τήρησης των διαδικασιών που προβλέ-
πονται από το Σύστηµα Προµήθειας Αµυντικού Υλικού (ΣΠΑΥ)
για την υπόψη προµήθεια. Αναµένεται η ολοκλήρωση των
επόµενων φάσεων της διαδικασίας. 

ANAXAITIΣΗ: Θα µπορούσατε να µας πείτε την εξέλιξη της
παράδοσης των νέων ελικοπτέρων της Αεροπορίας Στρατού
τύπου NH-90 καθώς ήδη έχει παρουσιαστεί σηµαντική καθυ-
στέρηση αλλά και των διαπραγµατεύσεων για τα νέα ΤΟΜΑ
τύπου BMP-3;
∆. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Η κατασκευάστρια εταιρεία των Ε/Π ΝΗ,
εξαιτίας των καθυστερήσεων του προγράµµατος, υπέβαλε στη
Γ∆ΑΕΕ, νέο χρονοδιάγραµµα παραδόσεων, αλλά λόγω των
αποκλίσεων που παρουσιάζει το Ε/Π από τις συµβατικές προ-
διαγραφές του, η Ελληνική πλευρά συγκρότησε επιτροπή δια-
πραγµατεύσεων για την εξέταση όλων των εκκρεµών θεµάτων
και την ανάλογη τροποποίηση της Σύµβασης. Η υπόψη δρα-
στηριότητα βρίσκεται σε εξέλιξη την παρούσα περίοδο και ως
εκ τούτου δεν είναι εφικτή καµία πρόβλεψη αναφορικά µε το
πρόγραµµα παραδόσεων.
Το θέµα των διαπραγµατεύσεων για τον καθορισµό όλων των
παραµέτρων της προµήθειας 420 ΤΟΜΑ-BMP-3 έχει αναλάβει
η Γενική ∆ιεύθυνση Αµυντικών Εξοπλισµών και Επενδύσεων

(Γ∆ΑΕΕ) η οποία έχει ορίσει αρµόδια επιτροπή διαπραγµατεύ-
σεων. Ως εκ τούτου το θέµα εκφεύγει των αρµοδιοτήτων του
ΓΕΣ.

ANAXAITIΣΗ: Μπορείτε να µας δώσετε την γενική εικόνα
για το πώς προχωρά το πρόγραµµα πρόσληψης των νέων
επαγγελµατιών οπλιτών αλλά και την εκτίµησή σας πως αυ-
τό θα εξελιχθεί µελλοντικά; Είστε ικανοποιηµένος από την
µέχρι τώρα προσέλευση των νέων στις τάξεις των Ε∆; Ποιες
είναι οι κατευθυντήριες γραµµές που υπάρχουν σήµερα για
τη σύνθεση του Στρατεύµατος; Πρόκειται να εξελιχθεί απο-
κλειστικά σε ένα επαγγελµατικό σώµα ή θα εξακολουθήσει
να στηρίζεται και στους κληρωτούς;
∆. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Η γενική εικόνα από τον θεσµό των ΕΠΟΠ εί-
ναι πολύ ενθαρρυντική. Οι αιτήσεις υποψηφίων που κατατίθε-
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νται είναι περίπου εξαπλάσιες των θέσεων που προκηρύσσο-
νται ενώ οι θέσεις συµπληρώνονται σε ποσοστό 90%. Οι αιτή-
σεις υποψηφίων κάθε χρόνο παρουσιάζουν αυξητική τάση.
Το ΓΕΣ καταβάλλει άοκνες προσπάθειες για κατάταξη και πα-
ραµονή στις Ένοπλες ∆υνάµεις προσωπικού υψηλής ποιότη-
τας, µε βάση την εξασφάλιση άρτιας ακαδηµαϊκής και στρα-
τιωτικής εκπαίδευσης, υψηλής επαγγελµατικής κατάρτισης,
κατάλληλου επιπέδου διαβίωσης καθώς και ανάλογων κινή-
τρων επαγγελµατικής σταδιοδροµίας, ούτως ώστε να διαµορ-
φωθούν στελέχη υψηλού ηθικού και δεξιοτήτων. Το θέµα της
δηµιουργίας αποκλειστικά επαγγελµατικού στρατού δεν περι-
λαµβάνεται στην µεσοπρόθεσµη σχεδίαση του ΓΕΣ.

ANAXAITIΣΗ: Κύριε Αρχηγέ υπάρχει στις προθέσεις του
Στρατού η προµήθεια ελαφρών πυροβόλων 155 χιλ µε δυνα-
τότητα αεροµεταφοράς ώστε να ενισχυθεί η ικανότητα προ-
σβολής των αεροµεταφεροµένων Ταξιαρχιών;
∆. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Στο ισχύον ΕΜΠΑΕ 2006-2010 υφίσταται
πρόγραµµα χρηµατοδότησης για την προµήθεια ελαφρών πυ-
ροβόλων 105 χιλ. και 155 χιλ. για αντικατάσταση αντιστοίχων
υφισταµένων πυροβόλων τα οποία είναι παλαιάς τεχνολογίας.
Τα υπό προµήθεια πυροβόλα θα έχουν αυξηµένες δυνατότη-
τες, όπως δυνατότητα αεροµεταφοράς, αυτοπροσδιορισµού

Αυτό όµως που θα ήθελα να τονίσω, είναι
ότι το ανθρώπινο δυναµικό, πολιτικό 

και στρατιωτικό, αποτελεί το µοναδικό
πολλαπλασιαστή ισχύος του ΣΞ
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της θέσης τους, επίτευξης µεγάλου ρυθµού βολής, ταχείας
ανάπτυξης, χρήσης σύγχρονων πυροµαχικών κλπ., ώστε να
ανταπεξέρχονται πλήρως στις σύγχρονες επιχειρησιακές
απαιτήσεις.

ANAXAITIΣΗ: Τέλος, Κύριε Αρχηγέ θα µπορούσατε να µας
περιγράψετε πως οραµατίζεστε γενικότερα τον Ελληνικό
Στρατό;
∆. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Το   όραµά  µου   καθορίζει  το  επίπεδο  «φι-
λοδοξίας»  του  Γενικού Επιτελείου Στρατού, παραµένει αναλ-
λοίωτο και είναι ένας σύγχρονος, ισχυρός, ευέλικτος, ταχυκί-
νητος Στρατός, ένας Στρατός µε υψηλή επιχειρησιακή ετοιµό-
τητα, που θα αποτελεί αξιόπιστη δύναµη αποτροπής, και άµε-
σης αντίδρασης. Ένας Στρατός που να προσαρµόζεται στις
σύγχρονες απαιτήσεις ασφάλειας, µε  ικανότητα να φέρει σε
πέρας τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας και τέλος, αλλά
κυρίως, ένας Στρατός που το προσωπικό του διακατέχεται από
υψηλό φρόνηµα, επαγγελµατισµό και πίστη στην αποστολή
του. 
Αυτό όµως που θα ήθελα να τονίσω, είναι ότι το ανθρώπινο
δυναµικό, πολιτικό και στρατιωτικό, αποτελεί το µοναδικό
πολλαπλασιαστή ισχύος του ΣΞ. Αυτό δεν είναι µια αφηρηµέ-
νη έννοια την οποία τείνουµε όλοι να χρησιµοποιούµε, σκοπός
είναι να µετουσιώνεται αυτό στην πράξη και να αναγνωρίζουν
όλοι το µερίδιο ευθύνης που τους αναλογεί, προϊστάµενοι αλ-
λά και υφιστάµενοι. Πρέπει να γίνει κατ΄ αρχήν αποδεκτό ότι
το επάγγελµά µας είναι δύσκολο και απαιτητικό, απαιτεί θυ-
σίες και µεγάλη προσπάθεια. Η επιλογή του στρατιωτικού
επαγγέλµατος δε µπορεί να είναι µόνο βιοποριστική. 
Θα ήθελα επίσης να αναφερθώ στις κύριες αρχές που πρέπει
να διέπουν την έννοια του «στρατιώτη» και κυρίως του µόνι-
µου στελέχους, αυτές είναι η τιµή, το θάρρος και η αφοσίωση.
Αρχές οι οποίες ταυτόχρονα προσδιορίζουν το νόηµα και τον
τρόπο ζωής του µόνιµου στελέχους. Η τιµή απαιτεί από τον
καθένα µας να είµαστε παράδειγµα προς τους υφισταµένους
και να εµµένουµε σε έναν κώδικα προσωπικής ακεραιότητας
και ηθικής. Το θάρρος είναι η ψυχική δύναµη που καθοδηγεί
τις πράξεις µας. Αφοσίωση σηµαίνει να δοθούµε ολοκληρωτι-
κά στο Στρατό, ανεξάρτητα από την προέλευση, το υπόβαθρο ή
τους λόγους που ακολουθήσαµε αυτή την πορεία. Όποιος δεν
έχει ενστερνισθεί τη βαθιά έννοια της «αφοσίωσης» που πρέ-
πει να κατέχει όποιον επιλέξει το στρατιωτικό επάγγελµα, τό-
τε είναι βέβαιο ότι θα ταλαιπωρηθεί και θα ταλαιπωρήσει.
Πρέπει ακόµη να µας διέπει επαγγελµατισµός, έννοια συνα-
φής µε όλες τις παραπάνω αρχές. Ο επαγγελµατισµός δεν εί-
ναι µια έννοια αυτόµατη. Η επαγγελµατική ανέλιξη δεν επι-
τυγχάνεται µε την είσοδο στο Στρατό. Ο επαγγελµατισµός θε-
µελιώνεται µε τη συνεχή προσπάθεια, τη συνεχή επαγγελµα-
τική  κατάρτιση, το ζήλο και πνεύµα ανησυχίας για την υπηρε-
σία και µε την ανάδειξη του στρατιωτικού πνεύµατος. Επαγ-
γελµατισµός σηµαίνει ανάληψη  πρωτοβουλιών στα πλαίσια
των καθηκόντων και των οδηγιών των προϊσταµένων. 
Τέλος, γνώµονας για όλους µας παραµένει η επιτυχής εκτέλε-
ση της αποστολής που µας εµπιστεύθηκε η πολιτεία και η
υποχρέωση να ανταποκριθούµε στις προσδοκίες που έχει από
εµάς ο Ελληνικός Λαός. 

ΑΡΧΗΓΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ
❚ Ο Αντιστράτηγος ∆ηµήτριος Βούλγαρης, ανέλαβε τα καθήκοντα του

Aρχηγού του Γενικού Επιτελείου Στρατού στις 22 Αυγούστου 2007, διατη-
ρώντας παράλληλα και τα καθήκοντα του Γενικού Επιθεωρητή Στρατού
και στις 5 Φεβρουαρίου 2008 ορίστηκε ως Αρχηγός του Γενικού Επιτε-
λείου Στρατού, κατόπιν της σχετικής απόφασης του Κυβερνητικού Συµ-
βουλίου Εξωτερικών και Άµυνας (ΚΥΣΕΑ).

❚ O Αντιστράτηγος ∆ηµήτριος Βούλγαρης γεννήθηκε το 1949 στο Περιστέ-

ρι Αττικής και αποφοίτησε από το 11ο Γυµνάσιο Αρρένων το 1967.
❚ Εισήλθε στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων το 1968, από την οποία απο-

φοίτησε το 1972 ονοµασθείς Ανθυπολοχαγός Πυροβολικού. Αποφοίτησε
επιτυχώς από τα Σχολεία Βασικής και Προκεχωρηµένης εκπαίδευσης
του Πυροβολικού, τη Στρατιωτική Σχολή Ξένων Γλωσσών, την Ανωτάτη
Σχολή Πολέµου, τη ∆ιακλαδική Σχολή Επιτελών Άµυνας και τη Σχολή
Εθνικής Άµυνας.

❚ Κατά τη διάρκεια της σταδιοδροµίας του, υπηρέτησε ως ∆ιοικητής Πυροβο-

λαρχίας, ως Επιτελής και ∆ιοικητής σε διάφορες Μονάδες Πυροβολικού,
ως εκπαιδευτής στις Σχολές Πυροβολικού και Πεζικού, ως Επιτελής και ∆ι-
ευθυντής ∆ιευθύνσεων του Γενικού Επιτελείου Στρατού και του Γενικού
Επιτελείου Εθνικής Άµυνας, καθώς και στην Ελληνική ∆ύναµη Κύπρου.

❚ Ως ανώτατος αξιωµατικός διετέλεσε, ∆ιοικητής της Σχολής Πυροβολι-

κού, ∆ιευθυντής της ∆ιεύθυνσης Αµυντικού Σχεδιασµού και Προγραµµα-
τισµού του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άµυνας, ∆ιοικητής της ΙΙας Μη-
χανοκίνητης Μεραρχίας Πεζικού, ∆ιευθυντής του Β΄ Κλάδου του Γενικού
Επιτελείου Στρατού, ∆ιοικητής του Α΄ Σώµατος Στρατού και της 1ης Στρα-
τιάς και Γενικός Επιθεωρητής Στρατού.

❚ Έχει τιµηθεί µε όλα τα προβλεπόµενα στρατιωτικά µετάλλια και παράσηµα.

❚ Μιλάει την αγγλική γλώσσα.

❚ Ο Αντιστράτηγος ∆ηµήτριος Βούλγαρης είναι παντρεµένος και έχει δύο

κόρες.
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